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Methodology – Survey Specifications
• The survey was conducted with a state-wide sample of Latino adults (N 

= 1,000 / +/- 3.1%) across the state of Colorado from August 16 – 
September 1, 2021.

• Data was collected through a blended approach including web-based 
and telephone interviews (both landlines and cell phones) in either 
Spanish or English at the respondent’s discretion.

• Respondents were recruited with up to 5 contacts to improve the 
representativeness of the sample. 

• Data were compared to the best-known estimates of the U.S. Census 
Current Population Survey (CPS) for demographic profile of Colorado 
adults and post-stratification weights were applied to bring the data into 
direct balance with Census estimates. 
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Hispanic is the preferred pan-ethnic term

Hispanic
67%

Latino/a
22%

Latinx
1%

No Preference
10%

Which term do you prefer to describe your ethnicity?

Hispanic Latino/a Latinx No Preference
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• While there are some 
important points of variation 
in identification preference 
across the community, the 
label Hispanic continues to 
have the widest traction for 
most people in our 
community

While a sizable segment of 
Colorado’s population prefers 
Latino/a, the label Hispanic 

continues to have the widest 
traction for most people in our 

community. 
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National Origin & Immigration

Mexico

Spain

Columbia

Puerto Rico

Other

National Origin of Respondents
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18%

82%

Nativity

20% of which are a 
friend/family member

Nearly half of 
which live with 
the respondent 

~50% of Latinos in Colorado 
know someone that is 

undocumented

18% of respondents were born in a 
country outside of the United States

There is a close personal connection to the undocumented 
population between Hispanics in Colorado, regardless of their 

immigration status. 
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Language Use Among Latinos in Colorado

• There is a large Spanish speaking segment of the Latino population. 
One indicator is that 17% of respondents in the representative sample 
preferred to conduct the survey in Spanish.

• Effective outreach and communication to the Latino community in 
Colorado must therefore be done bilingually. 

• In fact, 30% of all respondents reported that they prefer to receive 
information about politics in both English and Spanish. Another 16% 
reporting Spanish is their preferred language for political information. 
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Impact of COVID-19 on Latinos in Colorado

33%

56%

50%

60%

43%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Not enough food to eat

Difficulty paying bills or utilities

Difficulty paying rent or mortgage

Lost job or had work hours cut/reduced

I, or someone in my household had COVID-19

Family member or friend died due to COVID-19

During the coronavirus pandemic, did your household experience any of the following? (% yes)
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• Latinos aged 18-29 are more likely to experience the same economic 
stress indicators

38%

66%

62%

68%

53%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Not enough food to eat

Difficulty paying bills or utilities

Difficulty paying rent or mortgage

Lost job or had work hours cut/reduced

I, or someone in my household had COVID-19

Family member or friend died due to COVID-19

Age 18-29 Avg of All Other Age Groups

Impact of COVID-19 on Latinos in Colorado 
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Have you done any of the following to manage your financial situation during the pandemic? (% yes)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

None of these

Borrowed money from friends or family

Applied for a loan from a bank or credit union

Borrowed money from a pay-day or easy loan company with a high interest rate

Used up all or most of my savings to help pay for our family's expenses

Skipped a monthly car, rent, or mortgage payment

Postponed or cut back on health-related expenses

Postponed or quit education/career-related expenses

Moved or changed my housing situation

Received financial aid to pay for basic necessities

Impact of COVID-19 on Latinos in Colorado
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22%

20%

Savings Accounts
Over $1000 $1000 or Less $100 or Less

Impact of COVID-19 on Latinos in Colorado
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An alarming 42% of Colorado’s Hispanic 
population have only $1,000 or less in savings 

for financial emergencies, 20% with an 
astonishing $100 or less 
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Federal Policy Issue Priorities Among Latinos

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Other

Limiting abortion

Abortion rights

Reducing government spending

Fighting crime

Bringing the country together

Climate change/environmental justice

Gun violence

Border security

Protect voting rights

Police brutality/police reform

Medicare and Social Security

Rising cost of living

Affordable housing

Health care costs

Education

Coronavirus pandemic

Discrimination/racial justice

Jobs and the economy

Immigration reform
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At the federal level, creating 
more jobs and immigration 
reform are the top two issue 

areas for the Hispanic community 
in Colorado. 

They are closely followed by 
discrimination and the COVID-

19 pandemic.  

“Overall, what are the most 
important issues facing the Latino 

community that you think 
Congress and the President 

should address?"
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Local Policy Issue Priorities Among Latinos

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Other

Universal, high speed, affordable internet

Directing more funding to community-based organizations

Environmental justice

Reducing government spending

Improving and expanding public transportation

Cleaning up pollutants and environmental threats

Wildfires, droughts and climate change

Fully opening things up to getting back to normal

Expanding access to affordable healthcare, including reproductive…

Supporting K-12 education

Getting tougher on police violence and misconduct

Rising cost of living

Protecting immigrant rights

Keeping us safe from the coronavirus pandemic

Creating jobs with better wages

Reducing homelessness

Affordable housing
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At the state level, affordable 
housing and homelessness are 

the top two issue areas for the 
Hispanic community. 

They are closely followed by 
creating jobs and the COVID-19 

pandemic.  

“What about here in Colorado? 
What are the most important 

issues that you want local 
Colorado officials to address?”
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Policy Preferences Among Latinos in Colorado

Here is a list of different public policies being debated here in Colorado. Please indicate whether you support or 
oppose each proposal.

88

95

88

91

86

83

85

87

89

66

4

0

4

3

4

4

3

3

4

8

8

5

8

6

10

14

12

9

7

26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Set new housing requirements to include affordable housing

Living wage and safe working conditions

Set up a state fund to help small businesses in Colorado

Wages and benefits for farm and agricultural workers

Provide high speed internet access

Expanding Health Insurance

Increase state funding for K-12

Decrease the cost of college tuition

Increase access to mental health services

Passing laws to protect access to safe abortion and reproductive rights

Total Support Don't Know Total Oppose
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Latino’s Views Regarding Environmental Policy

Do you support or oppose…

90

90

86

86

88

3

5

6

5

5

7

6

7

8

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Passing new regulations to reduce air, water, and land pollution

Taking aggressive steps to address drought and clean water access

Setting strict caps on emissions for all businesses in the state whose operations
impact the air quality in the state.

Providing information and resources to ensure that communities
disproportionately impacted by the effects of climate change are included in

decisions made to address climate change

Providing resources to ensure that communities disproportionately impacted by
climate change are provided with access to business opportunities in this

transitioning economy.

Total Support Don't Know Total Oppose
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Attitudes Toward the Political Process & Motivations for Civic Engagement 

• “When you do vote, what is the main reason why you vote?”
• It is my civic duty and responsibility to vote (32%)
• To make my voice heard in our democracy (22%)

87

82

3

6

10

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

If you don't vote and take part in democracy nothing will
ever change. The only way we can change things for the

better is to vote.

Politicians usually ignore the Latino community in
Colorado. But when we show up to vote in big numbers,

that's when things change and they listen to us.

Total Support Don't Know Total Oppose
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Latino’s Views About Voter Suppression in Colorado

84
76

48

9
17

38

7 7
14

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Rich people have too
much influence in

elections

False information is
spread to confuse voters

Voters are kept away
from the polls/voting

locations through
intimidation or violence

Total Agree Total Disagree Don't Know

Very 
important

65%

Somewhat 
important

29%

Not that 
important

3%

Not important at all
3%

As you may know, many states are passing laws that will make it harder for 
Latinos to register to vote and to cast their ballots. How important do you 
think it is for the state of Colorado to ensure that the state continues to 

make voting easier, and not harder, for Latinos in the state?
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Do you agree or disagree with the following statements?
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Role of Ethnic Identity in Political Behavior

“People prefer candidates for different 
reasons. How important is it for you, that 

a candidate is Latino?”

Not Important at all very important
Somewhat important

38%
35%

15%

4%
8%

33%
36%

20%

7%
4%

A great deal A lot Some A little Not at all
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%
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In deciding whether to vote in the 
2020 presidential election, how 
much were you motivated by 

wanting to show solidarity and 
support for the Latino community?

In thinking about which political 
parties and candidates to support, 

how much do you consider whether 
the party or candidate cares about 

the Latino community?
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Discrimination Experiences Among Latinos

• 25% have been called an offensive name or told to go back to another country 
because they are Hispanic or Latino.

• 22% have been criticized for speaking Spanish in public
• 23% have experienced some form of discrimination or been treated unfairly 

because of their ethnic background. 

Although a slim majority (53%) of respondents did not report any experiences of discrimination, nearly half had at 
least one of the following negative experiences over the past year:
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Latino’s Views Regarding Redistricting

60

50

33
39

4
7

2 4

0

10

20

30

40

50

60

70

Very Important Somewhat Important Not that Important Not Important At All

Every 10 years, following the census, states redraw district lines for seats including 
Congress and the State Legislature in a process called redistricting. How important do you 

think it is for Latinos here in Colorado to be included in the redistricting process?
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How important do you think it is that the districts created during redistricting are created to 
maximize the political influence or power of Latinos in Colorado?
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Key Findings – COVID-19 

• The survey makes clear that the COVID-19 pandemic has been 
devastating to the Latino community. 

• Not having enough food to eat.
• Difficulty paying their bills or utilities. 
• Difficulty paying their rent or mortgage. 
• Work hours/pay cuts or had someone in their household lose their job.
• Using all, or nearly all, of savings to pay for expenses

• Latinos support expanding relief funds to help state residents who are 
facing pandemic related economic challenges, including setting up a 
state fund to help Latino owned small businesses in the state. 
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Key Findings – Policy 
• In general, Latinos in Colorado support public policies that expand 

access to services and resources to a wider segment of the state’s 
population. 

• High support for expanding access to health insurance for Colorado residents 
• Ensuring state residents have access to safe abortion and reproductive health 
• Ensuring all state residents have access to high-speed internet. 

• Latino residents of the state are also very concerned with climate 
change and strongly support policies that will transition the state 
toward clean energy production 

• Latinos are highly interested in being more engaged in the political 
process but often feel that the voice of the Latino community is 
excluded from important political decisions. 
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